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aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Pestgedrag bij jongeren  -  Onderzoeksopdracht

De minister, bevoegd voor onder meer Jeugd en Media, geeft in zijn Beleidsnota Jeugd 
aan dat het aanpakken van pesten en cyberpesten een belangrijk streefpunt is van zijn 
beleid. De minister kondigde dan ook aan dat hij verder zicht wil krijgen op het 
pestgedrag bij kinderen en jongeren door een onderzoeksopdracht uit te schrijven. Deze 
onderzoeksopdracht zou geschieden in samenspraak met zijn collega’s in de Vlaamse 
Regering die ook met deze problematiek worden geconfronteerd (o.a. Onderwijs, Welzijn, 
Sport, …). Op basis van deze conclusies wil de minister samen met de relevante actoren 
uit het vrijetijdsaanbod bekijken hoe omgegaan moet worden met pestgedrag 

1. In de Beleidsnota Jeugd kondigt de minister aan dat hij het onderzoek m.b.t. pesten 
wil organiseren in samenspraak met onder andere zijn collega’s van Onderwijs, 
Welzijn en Sport. Voor de minister, als minister van Jeugd, is de onderzoeksopdracht 
een belangrijke doelstelling voor 2015. Dit terwijl de minister van Onderwijs in haar 
antwoord op schriftelijke vraag nr. 244 van 5 februari 2015 aangeeft dat het inzetten 
op bijkomend onderzoek wat betreft de oorzaken, gevolgen en mogelijke oplossingen 
inzake pesten bij jongeren, geen prioriteit is voor haar. 

Heeft de minister over de door hem aangekondigde onderzoeksopdracht reeds 
overleg gehad met zijn collega-ministers uit de Vlaamse Regering? Zo ja, hoe staan 
de ministers hier tegenover? Is ook de minister van Onderwijs bereid om haar 
medewerking te verlenen aan dit onderzoek?

2. Op basis van welke factoren is de minister zelf van mening dat een onderzoek rond 
het pestgedrag bij kinderen en jongeren aangewezen is? Meent de minister dat er 
momenteel te weinig relevant wetenschappelijk onderzoek over dit thema 
beschikbaar is?

3. Wat is de concrete stand van zaken m.b.t. het aangekondigde onderzoek rond het 
pestgedrag bij kinderen en jongeren? Werd de onderzoeksopdracht en de 
onderzoeksvraag reeds concreet bepaald? Werd de onderzoeksopdracht reeds gegund 
en zo ja, aan wie?

4. In welke periode zal het onderzoek uitgevoerd worden en door wie?

5. Welk budget wordt hiervoor uitgetrokken?

6. Zal er in het onderzoek ook aandacht zijn voor de problematiek van het cyberpesten?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 6 van 1 oktober 2015
van MIRANDA VAN EETVELDE

1. In samenwerking met de collega-ministers van Onderwijs, Sport en Welzijn werk ik 
aan een beleidsdomeinoverschrijdende aanpak inzake de bevordering en bescherming 
van de fysieke, psychische en seksuele integriteit van de minderjarige in het 
onderwijs, de sportsector, de jeugdsector, de jeugdhulp en de kinderopvang. Er 
vonden hierover dit jaar reeds overlegmomenten plaats op 21 januari, 17 maart, 15 
juli en 27 augustus. Het luik ‘pesten’ wordt daarin expliciet meegenomen. 

Er wordt binnen dit beleidsdomeinoverschrijdend overleg bekeken welk (aanvullend) 
onderzoek nog nodig of wenselijk is. Er zijn terzake nog geen beslissingen genomen.

2. Er bestaat reeds heel wat onderzoek. Zo bracht in 2011 het 
Kinderrechtencommissariaat het onderzoeksrapport “Geweld, gemeld en geteld” uit. 
Pestgedrag maakte van dit onderzoek ook deel uit. Belangrijk vind ik dat we 
beschikken over actuele informatie over de pestproblematiek bij kinderen en 
jongeren, ook in de vrije tijd. 

3. Gelet op het feit dat het overleg over deze gezamenlijke aanpak nog loopt, heb ik zelf 
in deze nog niets concreets ondernomen. 

4. Zie 3. 

5. Zie 3. 

6. Zie 3. 


